

МНЕНИЯ

Глеб НИКИТИН,
губернатор
Нижегородской
области:

— Помню, как жители Пыры аргументированно отстаивали свою позицию о необходимости газификации. Они ждали более 20 лет, работы в посёлке то начинали, то забрасывали. Наконец, вместе с администрацией Дзержинска нам удалось довести всё до конца. Спасибо всем, кто участвовал в реализации этого проекта!

Президент России Владимир Путин ставит перед нами большие задачи по газификации и догазификации. В Нижегородской области эта работа ведётся очень активно. Газификация даёт новые возможности не только для комфортной жизни людей, но и для экономического развития. Для каждого населённого пункта это новый этап развития.

Андрей ГНЕУШЕВ,
заместитель губернатора
Нижегородской
области:

— Газификация важна для развития посёлка, для развития всех направлений реально-го сектора экономики, малого и среднего предпринимательства. Но самое главное — это комфорт жителей. Помимо того, что полностью газифицирован населённый пункт, построена новая система водоснабжения. Совместно с администрацией городского округа правительство Нижегородской области выполнило свои обязательства. Пример посёлка Пыра — это яркая иллюстрация совместной работы региональной и муниципальной власти, а также результатов таких полезных программ, как «Вам решать!», в которой активное участие принимают местные жители. Мы рассчитываем, что в ближайшие годы Пыра станет одним из самых комфортных для проживания посёлков не только городского округа, но и всей области.

Олег БОГДАНОВ,
заместитель председателя
городской Думы
Дзержинска:

— Уверен, что статус посёлка вырастет в разы, потому что, во-первых, он расположен близко к городу, к трассе М-7, во-вторых, активно развивается. Думаю, что благодаря усилиям администрации в посёлок придут инвесторы. А это развитие населённого пункта, благоустройство, строительство, новые рабочие места.

Для жителей посёлка Пыра городского округа город Дзержинск произошло по-настоящему историческое событие — сюда пришёл газ. Этого момента люди ждали не одно десятилетие. А ещё в этом году здесь запустили новый магистральный водопровод, обеспечив жителей чистой питьевой водой. Также завершили масштабное благоустройство центральной площади, капитально отремонтировали библиотеку и медпункт. Всё это стало серьёзным импульсом для развития Пыры — одного из самых крупных пригородных посёлков Дзержинска.

Оксана СНЕГИРЕВА

ОНИ ЖДАЛИ 20 ЛЕТ

Как трудно жить без газа, жители посёлка Пыра знают не понаслышке. 20 лет им обещали, что голубое топливо придёт в их дома. Работы то начинались, то заканчивались. Жители ждали, надеялись, активно отстаивали свою позицию о газификации посёлка, иногда отчаивались и переставали верить, что всё свершится.

— Наш посёлок был единственным в Дзержинске, который остался негазифицированным, — рассказывает местная жительница Наталья Мокшанова. — Мы долго ждали газ. Для нас это был ключевой, очень значимый момент. Прежде на отопление у каждой семьи уходило от 80 до 100 тысяч рублей, в зависимости от площади дома. Это очень затратно. Дров не хватало — они слишком быстро прогорают. Приходилось запасаться брикетами и углём. Сейчас всё изменится.

Пыра — крупный населённый пункт. В нём проживают 2000 человек, построено 630 индивидуальных жилых домов, есть многоквартирные. И, что самое главное, посёлок развивается — выделена территория под индивидуальное жилищное строительство, в том числе для льготных категорий граждан — это квартал «Южный». Таким образом, не менее 700 семей нуждались в обеспечении газом. С развитием комплекса индивидуального жилищного строительства посёлка таких семей будет больше.

Юлия Матвеева, многодетная мама, призналась, что её семья ждала пуска газа не меньше, чем старожилы посёлка. Именно многодетным в Пыре выделили земли под строительство индивидуальных жилых домов.

— Сомневались — строить ли, потому что не были уверены, что в посёлке будет газ. А готовить пищу для многодетной семьи, используя газовый баллон или электрическую плитку, крайне тяжело и неудобно, — призналась Юлия.

Теперь все сомнения отпали — газ торжественно пустили в посёлок.



• Центральная площадь посёлка преобразилась благодаря проекту «Вам решать!».



• Голубое топливо в посёлке Пыра ждали несколько десятилетий.

НАЖАЛИ НА ГАЗ

В пригородный посёлок Дзержинска провели голубое топливо и воду

БОЛЬШАЯ РАБОТА

В пуске голубого топлива в распределительные сети посёлка приняли участие заместитель губернатора Нижегородской области Андрей Гнеушев, глава Дзержинска Иван Носков, строители газопровода и, конечно, местные жители.

— В первую очередь, я хотел бы поблагодарить правительство Нижегородской области за поддержку развития городского округа. Газификация посёлка Пыра — один из крупных инфраструктурных проектов, которые нам удалось совместными усилиями реализовать за последние несколько лет. Строительно-монтажные работы компания «Дзержинскгоргаз» вела в строгом соответствии с графиком. Работы не останавливались ни на день, даже когда возникали сложности, связанные с близким залеганием грунтовых вод и высокой степенью заболоченности почвы, — подчеркнул Иван Носков.

Всего было уложено более 31 километра газопровода, построено пять газораспределительных пунктов.

А стартовала реализация проекта в 2021 году. Именно тогда начали строить 7 километров магистрального газопровода высокого давления к посёлку в рамках инвестиционного проекта компании «Дзержинскгоргаз».

— Запуску инвестиционного проекта предшествовала масштабная подготовка. Совместно с правительством Нижегородской области и администрацией Дзержинска мы смогли скоординировать работы более чем с 20 подрядчиками, которые расположены вблизи посёлка. На каждом участке трассы были проведены инженерные изыскания, что позволило избежать срыва сроков газификации, — рассказала директор компании «Дзержинскгоргаз» Елена Сулова.

Вторым этапом газификации стало проектирование и строительство внутрипоселкового газо-



• Глава города Дзержинска Иван Носков и заместитель губернатора Нижегородской области Андрей Гнеушев поздравили жителей с радостным событием.

« Благоустройство общественных пространств, ремонт объектов социальной сферы идут параллельно с реализацией таких крупных инфраструктурных проектов, как газификация посёлка Пыра и прокладка водовода. Иван Носков, глава Дзержинска.

провода в посёлки Пыра и Пырские Дворики. Оно проводилось администрацией Дзержинска по программе «Энергоэффективность и развитие энергетики Нижегородской области» при поддержке регионального правительства. Затраты на строительство внутрипоселковой сети превысили 151 миллион рублей. Кроме этого, перевели на газ мазутную котельную, расположенную в посёлке Пыра. Теперь все котельные в городском округе работают исключительно на голубом топливе.

ПРОРЫВ ГОДА

Пуск газа стал далеко не единственным радостным событием в посёлке Пыра в этом году. В мае здесь запустили в эксплуатацию водопровод. Это значит, что во всех многоквартирных домах и социальных учреждениях теперь есть централизованное водоснабжение. Для обеспечения жителей чистой питьевой

водой было проложено более 8 километров трубопровода и установлены две насосные станции.

Ещё одно радостное событие — открытие центральной площади в посёлке после масштабной реконструкции. Благоустройство проводилось по инициативе жителей в рамках проекта «Вам решать!».

В ходе благоустройства заасфальтировали проезжую часть площади, уложили брусчатку на тротуарах, разбили газоны, установили светильники и скамейки. Кроме того, для безопасности жителей благоустроили заездной карман для общественного транспорта, а для комфорта пассажиров установили остановочный павильон. На благоустройство площади выделили больше 14 миллионов рублей.

И это далеко не всё. Глава Дзержинска Иван Носков в соцсетях уже сообщил, что в планах на ближайшее будущее — строительство в посёлке Дома культуры.

«Ну что, уважаемые жители посёлка Пыра, теперь-то вы верите, что ничего невозможного нет?» — обратился к жителям городского округа Иван Николаевич в соцсетях.

Комментарии не заставили себя ждать:

«Отличная работа», — написал пользователь Алексей Сурков.

«Вы сделали невероятное нужное и важное дело», — поддержала Вера Логинова.

«Для Пыры — это прорыв года, это наш новый виток жизни», — прокомментировала Наталья Смолянкина.

И здесь, пожалуй, точнее не скажешь. Совершенно очевидно — у этого посёлка есть не только настоящее, но и уверенное завтра.